

國家發展委員會 新聞稿

發布日期：104年3月26日

聯絡人：劉美琇、鄭正儀

聯絡電話：23165960、23165971

全民參與網路政策白皮書 打造優質基礎環境

為打造自由、開放、國際接軌的網路環境，行政院蔡玉玲政務委員於25日召開會議，邀集學者、專家、公協會及社群代表為「網路智慧新臺灣政策白皮書」的基礎環境獻策，期能讓未來虛擬世界更方便與安全，讓世界得以接近使用(access)台灣的產業、人才與生活等服務資源；並增進臺灣在虛擬世界的能見度、擴展國際空間。

網路政策白皮書以基礎環境、透明治理、智慧生活、網路經濟及智慧國土五個構面，勾畫政府對未來國家網路建設發展的輪廓。蔡政委指出，基礎環境構面是白皮書的關鍵核心，必須周延完備，其他幾個構面才能水到渠成，白皮書所規劃的藍圖也才會實現，臺灣也才有機會在虛擬世界發光發熱被全世界看到。

今日會議討論重點包含三大子題，分別為虛擬世界法規、資通訊環境整備及網路資安隱私，各子題規劃重點如下：

一、 虛擬世界法規

為建構完備的虛擬世界法制環境，政府擬訂三大目標及相關推動策略，第一是打造臺灣成為網路公司的樞紐，藉由檢討修正公司法制之檢討修正、完備網路金融環境與持續檢討現

行稅制，促使臺灣的商業環境更有利於新創產業，吸引更多國內外創業者在臺灣設立網路公司；第二大目標為型塑臺灣數位生活型態的未來願景，藉由調整勞動、教育、醫療照護法制之調適，以因應遠距或電傳勞動的發展趨勢，並推動遠距教育與遠距醫療照護，促使臺灣的數位生活更加便利；第三為促進電子商務環境的安全與安心，藉由強化消費者從事網路交易時的保障、落實政府資料開放與防範網路犯罪等方式，並檢討資訊安全相關法規，以打造安全的電子商務環境。

二、資通訊環境整備

為開創台灣新的網路世代，啟動智慧生活應用的城鄉建設，並促進多元創新、互動關懷的社會，政府將積極推動更完善、便利、智慧的資通訊基礎建設及環境，以建構更有效率的智慧政府、更有競爭力的產業結構及安居樂業的生活環境，提出優化資通訊基礎建設及建構超聯結服務網絡兩大目標。另外，為了將資通訊基礎建設提升到「智慧基礎建設」(Smart infrastructure)，在行動寬頻基礎建設、接軌國際資通訊標準、建構智慧生活與智慧聯網、巨量資料環境、培育資通訊人才及創新力與結合產官學研能量等提出六大策略及行動計畫。

三、網路資安隱私

為確保民眾數位生活福祉、新興資安產業發展及數位國土國

家安全，政府規劃打造安全的網際生態體系，建立法制化且受信任的智慧聯網空間，吸引全球頂尖資安人才與資源，在短期方面，提出健全資安法令標準、強化網路犯罪執法、落實人才訓用合一、提升智慧商務安全及擴大公私協同合作六項具體策略及相關作法。中長期方面，將持續積極推動改善政府資源配置、建置前瞻試驗場域及接軌國際實務標準，以達成保障「智慧生活」與「網路經濟」自由發展之願景。

經過與會代表熱烈討論後，已就當前我國重要虛擬世界法規、資安及資通訊環境整備課題之未來施政目標、策略及行動計畫達成共識，修訂後的白皮書資料將持續透過「揪應平台」(<http://join.gov.tw>)蒐集各方意見，國發會並將於4月28日在國際會議中心(TICC)舉辦全民意見徵詢會議。